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Действующие лица:
Ведущий – взрослый
Зубная фея – взрослый
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня мы с вами поговорим на очень важную тему. О гигиене. Что такое гигиена? Это наука об уходе за телом и сохранении здоровья человека. К нам пришел необычный герой. Вы о нем знаете, но никогда не видели. Сегодня вам предоставляется возможность встретиться с ним и поговорить о гигиене полости рта.
Зубная фея: Здравствуйте! Я - Зубная фея. Утром зазвенел мой волшебный колокольчик. Это означает, что кто-то потерял свой зуб! Первый выпавший зуб! Ах, как это мило! Вы же знаете, что первый выпавший зуб всегда забирает Зубная фея, то есть, я. Но забираю не просто так, а оставляю подарок. Сегодня, так и быть забирать зубки я не стану, ведь сегодня мой праздник, праздник Зубной феи! А на праздниках принято веселиться!
Танец с ускорением «Четыре шага»
Зубная фея: Прекрасно повеселились, а теперь немножко подумаем. Приходит время, и зубы выпадают. Конечно, у кого они есть. Ведь не у всех есть зубы! Вот, например, птица воробей (слайд «Воробей») – у нее совсем нет зубов, а если бы были, она выглядела бы вот так! (слайд «Воробей с зубами») А это – гусеница. (слайд «Гусеница») У нее тоже нет зубов. Иначе она бы ела не листики, а деревья. (слайд «Гусеница с зубами») А если представить обыкновенное яблоко (слайд «Яблоко»), у которого есть зубы (слайд «Яблоко с зубами»), то не его ели бы вредители, а яблоко само бы поглощало червяков! Но есть и те, у кого зубов много-много. Вот, например, тигр (слайд «Тигр») или зубастая акула. (слайд «Акула») Для Зубной феи акула – любимая рыба. И знаете, почему? У акулы не только 2-3 тысячи зубов, но и они постоянно выпадают, а на их месте вырастают новые. Мне, Зубной фее, очень нравится прилетать к акуле за выпавшим зубом. А акулы вечно жалуются, представляете, как часто с такой зубастой пастью приходится ходить к врачу! (слайд «Акула с обвязанной щекой»). Но поднимите руку, у кого из вас уже выпадали зубы? (дети поднимают руки) Да, много вас! Хочу вам сказать, что мой старый знакомый Пупсень не так давно тоже потерял зуб.  Давайте сейчас посмотрим, как же он справился с этой проблемой.
Просмотр мультфильма «Лунтик» - «Зуб» (33 серия)
Зубная фея: Видите, терять зубы - это совсем не страшно, если зуб молочный, а у вас сейчас во рту в основном молочные зубы. Но бывает и так, что зубы выпадают и от болезни. Самая опасная зубная болезнь - кариес. (слайд «Испорченный зуб») Она может случиться и у детей и у взрослых. А как вы думаете, почему он появляется? (Ответы детей) Правильно! Кариес очень любит остатки пищи на зубах, а особенно он любит сладкое - конфеты, пирожное, мороженое. (слайд «Сладости»)  В них содержится сахар, который ослабляет зубную эмаль. Сквозь тонкую эмаль кариесу легче проникнуть в зуб и разрушить его.  Чтобы этого не произошло главное – это уметь ухаживать за зубами. А что нужно делать, чтобы зубы были здоровыми? (Ответы детей) Правильно - чистить зубы! (слайд «Принадлежности для гигиены рта») Для чистки зубов применяются зубная паста, щетка - она у каждого должна быть своя, а еще зубная нить - чтобы избавляться от остатков пищи между зубами. Ну что же, теперь настало время повеселиться!
Танец-импровизация с зубными щетками
Зубная фея: Молодцы! Какие вы веселые и активные! Присаживайтесь на места. (Садятся) Теперь самое время посмотреть мультфильм.
Просмотр мультфильма «Зачем чистить зубы»
Зубная фея: Вот теперь я спокойна, теперь вы знаете, как ухаживать за зубами и защититься от кариес! (Звенит колокольчиком) Слышите, зазвенел мой волшебный колокольчик. Как здорово! У кого-то выпал молочный зуб!  Мне пора бежать к этому малышу, а с вами надо прощаться! Помните, что выпадение молочного зуба это совсем не страшно! До новых встреч!
Ведущий: До свидания, Зубная фея! Ребята, но если все же зубы заболели, к какому врачу мы пойдем? Правильно - к стоматологу!

